
nih imenikih zelo malo Namcev in Madžarov, vsled 
česar ni verjetno, da bodo nastopali s svojimi last
nimi kandidatnimi listami. Kako so se sestavljali vo
lilni imeniki, dokazuje dosti jasno vest, da so uradni 
ki v nekaterih krajin Sandžaka in Macedonije sesta
vili popolnoma nove imenike, v katere so sprejeli samo 
gotove pristaše svojih strank. 

Srbski republikanci so se držali svojega sklepa in 
v nedeljo so imeli svoj shod v Zagrebu, ki je bil prav 
dobro obiskan. Govorniki so povdarjali, da je za jam
stvo miru in razvoja na Balkanu potrebna zvezna re
publika vseh Jugoslovanov — tudi Bolgarov in razlaga
li so v koliko je vsaka republika boljša od vsake, če
tudi najboljše monarhije. 

V Srbiji se je osnovala delavska stranka, ki hoče 
delavstvo organizirati in voditi v volilni boj. Delav
ci, ki so poprej volili komuniste, sedaj po razveljav
ljenju in prepovedi te stranke o socijalnih demokratih 
nočejo prav nič slišati, če tudi bi jih vlada rada spra
vila v to stranko — ter si snujejo svojo delavsko stran
ko, ki je pa izpostavljena velikemu nasilju in pritisku. 

V hrvatskem bloku je nastal spor radi mandatov. 
S frankovci ali takozvano stranko prava, ki je bila tret
ja v bloku, je Radič že itak sKregan, sedaj se pa prepi
ra z zajedničarji radi kandidatov v Dalmaciji. Zajed
nica zahteva enoten in skupen nastop Hrvatskega blo
ka, Radič pa hoče samostojno nastopiti s svojo stran
ko. Tudi slovenski republikanec dr. Novačan jo je po
lomil in prelomil z Radičem. Na njegov nedeljski se
stanek ali shod v Celju bi moral priti tudi Radič. Ta 
pa ni priešl, temveč jo poslal neke svoje odposlance, ki 
so pozneje nastopili z zahtevo, naj bo Radič tudi no
silec liste na Štajerskem. Dr. Novačan pravi: .Ne! To 
bom pa jaz! — in tako se je hrvatskoslovenska repu
blikanska zveza radi mandatov razbila. 

ATENTAT NA ČEŠKEGA FINANČNEGA MINISTRA. 
V petek dopoldne je oddal privatni uradnik Jožef 

šoupal dva revolverska strela na finančnega ministra 
dr. Rašina, ko je ta stopil iz hiše ler hotel sesti v av
tomobil, da se odpelje na delo v vladno palačo. Atenta
torja so prijeli, on ni iz Prage, temveč iz Nem. Broda 
in prišel je v Prago z namenom, da ubije finančnega 
ministra kot predstavnika in prvaka češkega denarnega 
sveta. Minister dr. Rašin je nevarno ranjen na boku. 
pa upajo, da bo okreval. 

FRANCIJA PROTI NEMČIJI. 
Francozi hočejo sami iztirjati nemške vojne dolgo

ve in odškodnino. Devet divizij in veliki artilerijski 
park so spravili skupaj, da zasedejo ruhrsko ozem
lje. Francijo podpira Italija in Belgija, ta celo s svojo 
soudeležbo pri zasedanju. V pondeljek so že začele pri
hajati francoske čete v IKiSseldorf in mesto je izgledalo 
kakor ob začetku mobilizacije leta 1914. Francosko vo
jaštvo nasilno postopa ter rekvirira šole in stanovanja. 
Nemško prebivalstvo se mirno obnaša, vlada se sklicu
je na mednarodna 'določila, zahteva mednarodno raz
sodišče, s Francjjo pa namerava prekiniti vse diplo
matske stike. 

BOJAŽELJNA GRŠKA. 
Grška vlada je ustavila vsak tranzitni zeiezniški 

promet v vse države z utemeljitvijo, da je to ukrenila 
radi ureditve njenih notranjih razmer. Vsekakor pa 
ustavitev grškega tranzitnega prometa v zvezi z vojnim 
gibanjem in pošiljanjem grških čet v Tracijo in proti 
Carigradu. Grki menda želijo, da bi bili vnovič tepeni 
od Turkov. 

TURŠKE / ADKVE. 
Vsled zloma pariške konference, ki je pokazala po

polno nesoglasje med Anglijo in Francijo v zadevi voj
nih odškodnin in tolmačenja verzajskega miru, so tur
ški politiki postali še bolj neodjcnljivi. Oni računajo 
namreč na to, da bo Francija Angliji jjovrnila s tem. 
da bo podpirala Turčijo na celi čili. Račun ni slab. 

je bilo takrat, toda ne dolgo! Začeli so nas kmalu takt 
stiskali in guliti, da smo se tudi Slivničani vprašali: 
Ali je to sedaj listi raj, ki sta ga nam slikala zeleni 
Drofenig in rdeči Kisovar? Ne, stokrat ne, nafarbali se 
nas! Da pa izvemo kaj več, kako so se ti lažnjivci bo
rili v teh dveh letih za našo «staro kmetsko pravdo«. 
povabili smo na dan Sv. Treh Kraljev gg. poslanca dr, 
Hohnjeca in Žebota, da nam poročata o vzrokih da
našnjih žalostnih razmer. V nabito polni dvorani Fa~ 
ležove gostilne je govoril najprej dr. Hohnjec o poli
tičnem položaju, o pomenu avtonomije za vse pokra
jine in o pripravah za nove volitve, g. Žebot pa nam 
je orisal splošni gospodarski položaj, kako so naši do
sedanji krmarji države (demokrati, samostojneži) na
jemali vedno nova posojila, pa so vse zopet »pognali«, 
ničesar pa pametnega ukrenili. Da sta oba govornika 
govorila vsem zborovalcem z dna srca, pričalo je glasno 
pritrjevanje vseh navzočih. Shod je zelo spretno vodil 
g. Štefan Falež iz Orehove vasi, govorila sta tudi gg 
Lešnik iz Frama in Kohnan iz Slivnice. Prosimo gg. 
poslance SLS, da pridejo še večkrat k nam, saj bo od
slej Slivnica pokazala v dejanju, da je vsa v taboru 
naše stare SLS. K nam pa naj ne hodijo več kakšni 
krivi preroki bodisi spet prefarbane zelene ali rdeče 
firme, ker smo dobili od njih samih taka očala, ds 
malo bolje vidimo, kakor pa pred zadnjimi volitvami. 

Zbor zaupnikov SLS za sodni okraj Ptuj se je iz
vršil dne 8. januarja v Ptuju. Zboru je predsedoval na
čelnik okrajne strankine organizacije g. Miha Brenčič. 
Najprvo se je vršil občni zbor in volitev novega načel
stva. Odbor sestoji iz najuglednejših mož celega okra
ja. Zastopane so vse župnije. Za načelnika je bil ns 
splošno zahtevo zopet izbran g. Miha Brenčič. Nato j * 
poročal poslanec g. Žebot o položaju in predpriprava* 
za volitve. Razprave so se udeleževali prav živahno ze 
stopniki iz vseh delov okraja. Zbor je trajal tri iuv 
Zaupniki so zbrali na predlog g. Rasla iz Vurberg' 
1332 K za okrajni volilni sklad. 

Žetale pri Rogatcu. V nedeljo, dne 7. jan. po ris 
nem opravilu je imel pri nas g. poslanec Dav. Krajin 
shod SLS, ki je bil izvanredno dobro obiskan. Gospo! 
poslanec je v dveurnem govoru pojasnil delo naših in 
nasprotnih poslancev v parlamentu. Ljudstvo je paznr 
poslušalo govornika in obsodilo Samostojno stranke 
ki je pri volitvah drugače govorila, kot pozneje delali 
in tisti, ki so zadnjič z nasprotniki volili, so zdaj, k
so spoznali izdajstvo samostojnežev, navdušeni za KZ. 
ki edina dela za blagor ljudstva. Sprejelo se je tud'
več resolucij. Nasprotoval ni nikdo. Na koncu se y 
vršil občni zbor izobraževalnega društva, kjer je g 
poslanec razložil pomen izobrazbe duha in srca. I.jud 
sivo se je razšlo po končanem zborovanju navdušeno z.< 
naše ideje. Ta shod je pokazal, da tudi v Želalali n 
mesta za naše nasprotnike. 

Kostrivnica. Pri nas se je vršil dne 6. januarj 
shod SLS. Poročat je prišel poslanec Dav. Krajnc, ki j 
v poldrugournem govoru podal politični položaj in deli 
političnih strank v parlamentu in dokazal, da je edin, 
rešitev iz današnjega položaja naša avtonomija. Ljud 
stvo je z zanimanjem poslušalo izvajanja govornik?, 
in nazadnje izreklo popolno zaupanje Jugoslovanskem^ 
klubu in njegovemu načelniku in ogorčeno obsodilo iz 
dajsko politiko samostojnih in soc. demokratov. Poka
zal je ta shod, da je cela župnija Kostrivnica v tabor* 
KZ in bo šla pri prihodnjih volitvah v boj za katoliš
ko stranko in njeno zmago. 

Šmihel naa Mozirjem. Na dan sv. Treh Kraljev sf 
je vršil pri nas shod, katerega so se udeležili po večin! 
vsi farani, bile so pa tudi mnogobrojno zastopane go
spodinje in naša vrla dekleta. Shodu je predsedoval in 
ga spretno vodil naš neumorno delavni župan gosp 
Štrucelj. Poslanec Pušenjak je obširno govoril o delo 
vanju narodne skupščine, razpravljal o najvažnejši! 
gospodarskih vprašanjih ter pojasnil delo vladni! 
strank, li koncu je pozival navzoče k slogi in skupnemi 
nastopu pri volitvah. Navzoči so odobravali izvajanj; 
poslanca in izrekli zaupnico poslancem Jugoslovanske 
ga kluba. Shod je jasno pokazal, da naša župnija ni v 
taboru samostojnežev, kakor bi to radi videli nekalei 
liberalci. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Samoradikalna Pašičeva vlada je končno le spre
jela dva Turka v svojo sredo. Derviš Omerovič, ki je 
bil tudi poprej minister, je dobil ministrstvo za trgovi
no, Mchmed Šerič je pa postal minister brez portfelja. 
Ministrstvo za poljedelstvo in vode je prevzel dr. Su
pilo, ki je bil poprej brez portfelja ali takozvani kolo
nijalni minister za Hrvatsko. 

Iz Beograda se širijo neverjetni glasovi o vsako 
vrstni nevarnosti od zunaj: zdaj se zbirajo Madžari ob 
meji, zdaj italijanski fašisti, zdaj bo treba pomagati 
Franciji, zdaj to, zdaj ono in tako prinašajo vladni li
sti vsak hip kako novo nevarnost ali napetost, Vse to se 
širi z namenom, da bi vlada obrnila pozornost na zu
nanji položaj, vsled česar bi mogla delati v notranjosti, 
kar bi hotela. To itak že dela. Pripravlja zopet novi 
davčna in vojaška bremena, neprestano se govori o no
vih nabavah za vojsko. 

Pašičeva vlada je našla svojo posebno važno in 
nujno nalogo v tem, da je imenovala 16 novih genera
lov. Novi generali so seveda prvič sami Srbi, drugič pa 
pripadniki organizacije «belc roke«, ki podpira radi
kalce. Dokler so vladali tudi demokrati niso mogli do
seči tega Čina, ker imajo demokrati tudi svojo vojaško 
stranko za seboj in sicer «črno roko«, ki je beli hudo 
nasprotna. Prej so bili radikalci in demokrati skupaj 
na vladi in pri vojaških povišanjih, nagradah in po
hvalah je moralo biti osrečeno vedno nekaj belo in ne
kaj Črnorokcev, danes pa vladajo sami radikalci in za
to pridejo tudi samo prsti bele roke do moči in veljave. 

V reklamacijski dobi, ki je potekla s 6. t. m. se je 
razkrilo mnogo zlorab, površnosti in pa prave volilne 
korupcije. Glede volilnih imenikov vlada največja 
zmešnjava v Vojvodini radi nasprotujočih si naredb 
vlade, ali naj se Nemci in Madžari vpišejo v volilne 
imenike ali ne. V nekaterih krajih so vpisali vse, v dru
gih samo nekatere, v nekaterih pa nobenega z ozirom 
na to, za katero stranko so se izjavili in kateri stran
ki je pripadal uradnik, ki mu je bila poverjen sčpta 
va volilnega imenika. Uspeh vsega tega je, da je v volil 

Naša zborovanja. 
Shodi in tečaji Slovenske ljudske stranke v marib. 

okrožju. Tečaji za organizatorje in zaupnike naše SLS 
so se vršiti; .">. januarja v Hočah (predavala Žebot in 
Sagaj), 4. januarja v Framu (Žebot in Sagaj), 5. jan. 
v Radvanju (Žebot in Vesenjak). Volilni javni shodi 
so se vršili: 6. januarja prcdpoldne v Gornji Polskavi 
(Žebot), isti dan popoldne v Slivnici pri Mariboru (dr. 
Hohnjec, Žebot, Lešnik in Kolman), 7. jan. na Vurber
gu (Vesenjak) in Sv. Petni niže Maribora (Žebot). — 
Okrajni zbori zaupnikov so se vršili: 2. januarja v G. 
liadgoni, 3. jan. v Ljutomeru, 4. jan, v Ormožu, 9. jan. 
v Slov. Bistrici (dr. Hohnjec), 8. jan. v Ptuju in 10. jan. 
v Sv. Lenartu (Žebot). Povsod se opaža živahno razpo
loženje naših organiziranih vrst. 

Shod Kmetske zveze na Vurberku je bila krasna 
manifestacija tamošnjih prebivalcev za slovensko kr
ščansko kmetsko misel. Udeležba je bila izredno velika 
in shod je trajal nad dve uri. Govoril je prof. Vesenjak 
in ava domačina. Vsa čast možem, mladeničem, že
nam in dekletom, kakor so Vurberčani in njihovi vodi
telji! Na shodu se je z navdušenjem sprejela zairpnica 
dr Antonu Korošcu in vodstvu Slov. ljudske stranke. 

Naše zborovanje v Slivnici pri Mariboru. Skoraj bi 
ne verjel, kako se izpreminja svet! Pred dvemi leti nas 
je bilo večina Slivničanov se vkrcalo v zelene i;i rdeč: 
barko, pa saj r i bilo čudno! Kaj vse sta nam obljubila 
kričavi Drofenig in Kisovar, mi smo njima žniibog šli 
na lun. Dane prebridko občutimo vsi, krav  pri 
peljali ti škrui, danes se zavedamo, kaj je pomenili 
takrat hreščtča harmonika po njih shodil <^\i\' 

Iz protikmetske politike, 
Drofenik kot politični Pavliha. Samostojni posla 

nec Drofenik hoče v javnosit veljati za političnega šal
jivca. Predno ga je Samostojna stranka določila za no
silca samostojne liste za okrožje MariborCelje, je po
slancu dr. Kukovcu jiisal pismo v katerem goreče žago 
varja zvezo vseh naprednjakovliberalcev, to je: samo
stojnežev, demokratov, narodnih socijalcev. Brez te zve 
ze bo cela Spodnja Štajerska postala last takozvanir. 
klerikalcev. Takrat je Drofenik upal, da postane nosi
lec liste vseh zvezanih liberalcev. Pa mu je pri tec 
stremljenju stopil na pot dr. Kukovec, ki je tudi hote 
biti nosilec skupne liberalne liste. Nato se je Drofeni 
kova gorečnost za skupni nastop vseh liberalcev jakc 
ohladila. Ko je bil potem na sestanku samostojnih po
glavarjev določen za nosilca liste Samostojne strank' 
na Spod. Štajerskem, je v posebnem pismu, poslancu 
«Slov. Narodu«, izjavil, da je z dr. Kukovceni napravi! 
samo šalo ter da se veseli ,da mu je ta šala tako dobri 
uspela. Drofenik se torej svetu predstavlja v vlogi šal
jivega političnega Pavlihe. No, z dr. Kukovca je lahki 
norce briti, s kmetskih volilcev pa Drofenik ne bo vti 
norcev bril. Politični Pavliha Drofenik, ki pole.; žgan
ja tudi prodaja slovensko kmetsko ljudstvo, je dorgrni 
svojo vlogo. On slovenskega kmeta ne bo več vodi] a 
nos. 

Samostojna lovi naše može za kandidate. Gospodi 
Thalerju v Št. Ilju je vodstvo SKS v Mariboru pisal« 



ljuheznjivo pismo, v katerem mu ponujajo kandidatu
ro za okraj Maribor. Gospod Thaler je kol pristaš naše 
stranke pismo vtaknil v žep in se Samostojni za snubi
tev še zahvalil ni. Kaj ne, kako robati so naši somiš
ljeniki? Pravijo, da je Mermolji minula vsa korajia še 
kedaj kandidirati na Slov. Štajerskem. 

«40.000 volilcev imam za seboj«, tako se je hvali 
znani samostojni general Mermolja v neki gostilni. Ko 
bo mimo nas 18. marc, bomo vprašali Mermoljo, kje je 
pozabil 30.000 glasov. Mermolja je upal, da bo postal 
Štajerski Napoleon, a moral bo z marsikaterim ošabne 
žem priznati: Sreča je opoteča! 

Mariborski liberalni advokat dr. Kukovec bi rad na 
ta način prišel do mandata, da se sramuje imena svoje 
stranke. V Prekmurju lovi v svoje mreže Prekmurce, 
v Celju obrtnike, a nikjer si ne upa s pravo barvo na 
dan. To je sramota za stranko, ki jo zastopa dr. Ku
kovec .Zakaj se liberalci na eni strani lovijo za evange
ličarje, na drugi za obrtnike, na tretji za uradnike? Ker 
bi radi dr. Kukovcu oteli poslanski mandat. Pod čisto 
firnio demokratske stranke ne gre več. Ravno dr. Ku
kovec in dr. Žerjav sta nas Slovence kot voditelja de
mokratska stranka vkovala v pogubonosni centralizem, 
sta sedela tam, kjer se je zapravljalo milijarde davč
nega denarja. To je stranka, ki je glavni krivec pogina 
ljudskega in državnega blagostanja. Kmeta so uničili 
z neznosnimi davki, delavca z grozno draginjo, želez
ničarje in državne nastavljcnce ter invalide so vlekli 
dve leti za nos. In sedaj bi ta dr. Kukovec še rad glasove 
ubogega ljudstva! 

Tudi narodnih socijalistov nočejo! Iz okolice Ptuja 
nam poročajo, da so začeli nekateri narodni socijalisti 
2 agitacijo v okolici, toda župani in ugledni možje so 
jih uljudno, pa odločno zavrnili. Je tudi popolnoma 
prav tako! Kaj je ta stranka storila za katerikoli stan, 
ne vesta povedati niti njena edina dva poslanca Deržič 
in Brandtner, ki sta se potikala po Beogradu in po par
lamentu, kakor dva zapuščena in negodna piščanca po 
dvorišču. Slovensko ljudstvo mora enotno v Slovenski 
ljudski stranki Beogradu in svetu povedati, da hoče 
živeti in se gospodarsko razvijati. Cepljenje v tako 
brezpomembne male stranke škoduje in prinaša ne
srečo. 

Drava v ptujskem okraju trga vedno več rodovitne 
zemlje, posebno v Št. Janžu, Sv. Marku in Stojncili. 
Samostojni Pucelj je bil dve leti minister za vode, a 
rri prav ničesar storil, da bi se posestnike ob Dravi za
varovalo pred škodo. Ali še kdo veruje v «samostojno« 
vero? 

Novo razmetavanje davčnega denarja. Novi veliki 
župani imajo pač čast in plače, nimajo pa še svojih u
radov in dela. Sedaj jim je vlada dala avtomobile, da 
se vsaj lahko vozijo na agitacijo na državne stroške. 
Računajmo po enega šoferja, bencin, gumi in poprava, 
dobimo najmanj 200.000 K vsak avtomobil na leto. Se
veda tudi nov avtomobil stane najmanj 600.000 do 1 
milijon kron. Davkoplačevalci ,ali ste zadovoljni s tak
šnim gospodarstvom?! Ako ste, le volite demokrate, ra
dikale in samostojne! če pa niste, pa se združite za po
šteno gospodarstvo, ki ga hoče Slov. ljudska stranka. 


